
1

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ  
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση         : Νίκης 5-7 Σύνταγμα
Ταχ. Κώδικας      : 10180
Πληροφορίες       : Ε. Πίγκου
Τηλέφωνο           : 210 3258804
Email                  : e.pigkou@mnec.gr

      
 
         Αθήνα,      25-01-2021

         Αριθ. Πρωτ. : 8023 - 25-01-2021

      ΠΡΟΣ
 
     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Μαραβέγια.

Σχετ.: To υπ’ αριθμ. πρωτ. 136079/21-12-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 2834/18-12-2020 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Μαραβέγια με θέμα «Νέα 

επενδυτικά σχέδια και υλοποίησή τους στην Μαγνησία» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

Στο πλαίσιο εφαρμογής των εκάστοτε ισχυόντων αναπτυξιακών νόμων (3299/2004, 

3908/2011, 4399/2016) επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της 

οικονομίας π.χ. τουρισμός, μεταποίηση, αγροδιατροφή, παροχή υπηρεσιών κ.λπ., δύναται να 

υποβάλλουν επενδυτικά σχέδια που θα πραγματοποιηθούν στο σύνολο των περιοχών της  

χώρας μας, και επομένως και στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας, και να τύχουν κρατικών 

ενισχύσεων με την προϋπόθεση ότι πληρούν τα τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού πλαισίου των 

νόμων αυτών και ότι υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. πολεοδομική, 

περιβαλλοντική κ.λπ., του συγκεκριμένου είδους επένδυσης. 

Ο έλεγχος της πλήρωσης των προϋποθέσεων και των όρων ένταξης στα καθεστώτα 

ενισχύσεων των αναπτυξιακών νόμων πραγματοποιείται αφενός στο αρχικό στάδιο 

αξιολόγησης και έκδοσης των εγκριτικών διοικητικών πράξεων (αποφάσεων υπαγωγής), 

αφετέρου διενεργείται έλεγχος τήρησης και συμμόρφωσης των επιχειρήσεων με τους όρους 

αυτούς τόσο κατά το στάδιο καταβολής των εγκεκριμένων ενισχύσεων όσο και στο 
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προβλεπόμενο χρονικό διάστημα των μακροχρόνιων υποχρεώσεων που ακολουθεί την 

ολοκλήρωση των επενδύσεων. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 

(ΠΣΚΕ) αλλά και στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Ιδιωτικών Επενδύσεων (ΟΠΣ - 

ΙΕ), σας γνωρίζουμε ότι στους αναπτυξιακούς νόμους 4399/2016, 3908/2011 και 3299/2004, 

έχουν υπαχθεί επενδυτικά σχέδια, με τόπο εγκατάστασης την Περιφερειακή Ενότητα 

Μαγνησίας, είτε από τη Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων (ΓΔΙΕ) του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων είτε από την Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού (ΔΙΑΠ) 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας, με κριτήριο το ύψος της ενισχυόμενης επένδυσης, ως ακολούθως: 

Νόμος 4399/2016. 

Στο καθεστώς ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικότητα»: 

-  Στον Α΄ κύκλο έχουν υπαχθεί 4 επενδυτικά σχέδια από τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

- Στον Β΄κύκλο έχουν υπαχθεί 4 επενδυτικά σχέδια από τη ΓΔΙΕ και 13 επενδυτικά σχέδια από  

τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

- Στον Γ΄ κύκλο 1 επενδυτικό σχέδιο περιλαμβάνεται στο προσωρινό πίνακα κατάταξης της 

ΓΔΙΕ και 12 επενδυτικά σχέδια είναι προς αξιολόγηση στην ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας.  

Στο καθεστώς ενισχύσεων «Νέες Ανεξάρτητες ΜΜΕ» : 

- Στον Α΄ κύκλο έχουν υπαχθεί 3 επενδυτικά σχέδια από τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

- Στον Β΄κύκλο έχουν υπαχθεί 12 επενδυτικά σχέδια από τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Στο καθεστώς «Ενισχύσεις Μηχανολογικού Εξοπλισμού»: 

- Στον Α΄και Β΄ κύκλο έχουν υπαχθεί συνολικά 7 επενδυτικά σχέδια (5 και 2 αντίστοιχα), από 

τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

- Στον Γ΄ κύκλο 2 επενδυτικά σχέδια είναι προς αξιολόγηση στην ΔΙΑΠ της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας.

Στο καθεστώς ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών 

Επιχειρήσεων» :

- Στον Α΄κύκλο 8 επενδυτικά σχέδια περιλαμβάνονται στον προσωρινό πίνακα κατάταξης της 

ΓΔΙΕ. 

- Στην ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας έχουν υποβληθεί 52 επενδυτικά σχέδια στον Α΄  

κύκλο, 16 στον Β΄ κύκλο και 17 στον Γ΄ κύκλο, τα οποία και βρίσκονται σε διαδικασία 

αξιολόγησης.



3

Νόμος 3908/2011

Στις διατάξεις του νόμου αυτού έχουν υπαχθεί 31 επενδυτικά σχέδια, εκ των οποίων τα 20 από 

τη ΔΙΑΠ της Περιφέρειας Θεσσαλίας και 11 από τη Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων 

του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Νόμος 3299/2004

Στις διατάξεις του νόμου αυτού έχουν υπαχθεί 240 επενδυτικά σχέδια από την ΔΙΑΠ της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας και 55 από τη ΓΔΙΕ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

Η πλειονότητα των επενδύσεων του νόμου 4399/2016 βρίσκεται σε φάση υλοποίησης, ενώ 

ένα μεγάλο μέρος από τις επενδύσεις των νόμων 3908/2011 και 3299/2004 έχει υλοποιηθεί 

και είναι σε παραγωγική λειτουργία. 

Η Υπηρεσία μας είναι στη διάθεσή σας να παράσχει περαιτέρω επεξεργασμένα στοιχεία για τη 

διευκόλυνση του κοινοβουλευτικού σας έργου. 

    
        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

        ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ 

           

       
         Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
      Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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